



宁波公交司机中有一个献血达人 6年多献血近2万毫升 相当于4个成年人总血量

爱心宁波
1001个故事
热线: 66111111

上周五,张仕灵如约从白鹤新村的家中赶到宁波市中心血站,熟练套上鞋套,做好献血前的准备工作。

张仕灵是宁波市公交2路线的班组长,可以说是献血达人。从2012年7月献血开始,6年多来他累计献血19800毫升,相当于4个成人的总血量。

□ 通讯员 陈新颜 姜何妃 首席记者 薛曹盛



上周五,张仕灵来到宁波市中心血站义务捐献血小板。通讯员供图

为帮助更多人,他从第二次开始就捐献血小板

“张师傅,新年好!”宁波中心血站的保安和医生都对他很熟悉,“他基本上每月都会来这‘报到’,不仅自己献血,还会帮助其他第一次来献血的人熟悉情况。”

张仕灵今年43岁,他的献血生涯是从2012年开始的,到现在有6年多了。当年一次偶然的机会,献血车停在了公交场站附近,他抱着试试看的心情去献了一次血。

第一次献完全血后,张仕灵查阅了很多关于献

血的资料。听说各个血站的血小板储量比较紧缺。从第二次开始,他就直接捐献血小板,“献全血需要隔半年再献,而血小板每隔半个月就能献一次,这样能帮助更多有需要的人。”

当血站医护人员在他右手手肘内侧扎针时,血液被抽送到采集机中分离出血小板,余下的血液再从机器中返回体内,采血和回血交替进行。张仕灵现在还记得自己第一次捐献血小板时,着实慌了一把。

6年多累计献血近2万毫升,相当于4个人的血液总量

6年来,张仕灵家里收藏着厚厚一沓无偿献血证,被他视若珍宝。从最开始的半年献一次全血,到如今半个月献一次血小板。

作为一名公交驾驶员,张师傅的工作有白班、晚班和早晚班,“我都是在休息日或者晚班时间去献血,不影响正常工作。”

“捐血是一件很有意义的事。只要条件允许,

我会一直捐献下去。”基本上,张仕灵每月都会准时到血站报到,早已成为他生活中不可或缺的一部分。去年一年,他就捐献了12次血小板。从2012年7月献血到现在,6年来他累计捐献全血6次,血小板93次,累计献血总量1.98万毫升。按一个成年人全身5000毫升的血量计算,相当于4个人的血液总量。

只要血站有需要,就会第一时间联系他

张仕灵不光自己献血,还会带动身边的人。只要血站有需要,就会第一时间联系他。

“现在,线路上很多公交司机都跟着我去献血,第一个就是线路班长唐洪良。”2014年3月初的一个晚上,张仕灵接到血站工作人员的电话,说是急缺A型血。

张仕灵一边穿衣服一边给线路班长唐洪良打电话。由于第二天要上早班,凌晨4点多就要起来,

张仕灵无法顺利献血。了解情况后,原本休息的唐洪良主动帮忙顶班。事后,两人聊起义务捐献血小板的事,唐洪良来了兴致。“我原先只知道捐献全血,没想到还可以捐献血小板。”很快,唐洪良成了一名血小板捐献者。2018年全年,唐洪良累计献血13次,其中全血1次,血小板12次。

“我现在正在帮助我的女儿克服晕针的毛病,我想带着她一起献爱心。”张仕灵说。

95岁老人骨折在家疗养 好医生义务上门指导护理

本报讯(通讯员 邱奕奕 王云鸿 记者 郑凯侠)“戚医生特别特别好,对病人很耐心,很负责,我们全家都很感谢他。”2月15日,高新区贵驷街道的王阿姨冒着严寒,将一面锦旗送到了宁波第七医院骨科主任医师戚春潮手中,感谢他为其95岁高龄的老母亲奔波护理的善心之举。

“年前,我老母亲摔了一跤,造成左股骨粗隆间骨折。去医院检查治疗后,医生说这么老年纪了不能做手术,只能回家保守治疗。”王阿姨告诉记者,听到这个消息她很慌张,她和家里人都没有医学基础,在家里该怎么照顾95岁的老母亲呢?这时候,王阿姨想到了戚春潮。

十年前,王阿姨曾意外骨折,当时戚春潮便是她的主治医师,和善的态度、精湛的医术,对病人的尽职尽责给王阿姨留下了深刻的印象。痊愈后,王阿姨便留下了戚春潮的联系方式。“我当时翻出戚医生的电话,打过去向他求助,戚医生一口就答应了,当天中午一下班,他还没顾得上吃饭,就开车过来了。”王阿姨说。

一到家中,戚春潮便帮助老人家调整下肢牵引力线,指导活动下肢关节,按摩肌肉,避免形成血栓。戚春潮一边演示按摩动作一边叮嘱家属,每两个小时要给老太太翻身一次。戚春潮的到来令王阿姨及其家人都吃了一颗“定心丸”。



宁波城市天气

今日 阴有雨,局部中雨 4℃—10℃

明日 阴,夜里阴有雨 8℃—14℃

空气质量状况:优,首要污染物:无

太阳依旧在放“年假” 未来10天宁波多阴雨

本报讯(首席记者 薛曹盛)前天,农历新年的第一场雨雪天气如约而至,夹杂在雨水中的雪也是飘飘扬扬落下了。今天全市阴有雨,局部中雨。好在随着暖湿气流再次北抬,气温有所回升,在4℃—10℃之间。虽然气温将逐步回升,但阴雨天气持续,太阳依旧处于“年假”中。

由于南支槽长期、稳定盘踞,印度洋和南海水汽源源不断地进入我国南方,未来十天,宁波依旧多阴雨天气。好吧,《流浪太阳》将在甬城持续放映。

老字号遇到新零售 盒马带火缸鸭狗汤圆

本报讯(记者 童云)“我们家就两口人,这种小包装的汤圆足够了。”昨天,在盒马鲜生明州里店,何女士发现这里的缸鸭狗汤圆包装比超市的要小一些。一袋8颗,两个人吃刚好。

“缸鸭狗”这家创始于1926年的小吃店,将一碗宁波汤圆做了93年。以前市民习惯去缸鸭狗门店吃汤圆,现在更多的是把缸鸭狗汤圆买回家。

“在缸鸭狗堂食的汤圆销量大概只占一成,盒马、欧尚、大润发、世纪联华等渠道的占比已经达到九成。”缸鸭狗股份有限公司销售副总程德军告诉记者,从2016年到2018年,缸鸭狗品牌的标准化商品全渠道销售额两年内增长了9倍,在盒马的销售额增长了约15倍。盒马是增长最快的单一渠道,且带动了整个全国市场对缸鸭狗品牌的认知和销售,帮缸鸭狗打响名气。

虽然在浙江省内大名鼎鼎,但2015年以前,消费者基本只有通过缸鸭狗在线下的门店才能吃。2015年开始,缸鸭狗开始研发标准化的产品。直到2016年入驻盒马,缸鸭狗的标准化产品才真正开始找到了一条打入全国市场的通路。

记者发现,越来越多老字号产品正在走新零售的路子。比如,苏州老手艺人严阿姨做了52年的八宝饭,最近成为网红产品。还有乔家栅糕团、功德林素菜等老字号企业和老手艺人也抢搭了一趟潮流班车,让不少年轻消费群体重新发掘了传统餐饮的魅力。



2月11日~2月17日
最受关注新闻浏览量前十名
(截止时间:2月17日17:00)

- ①金报记者专访宁波联通总经理曾国峰:今年下半年市民可能用上5G手机 2月15日 浏览量:1185691
 - ②现代金报携手宁波联通首次尝试会客厅5G直播 2月12日 浏览量:1053597
 - ③发红包、舞狮喜迎开工……节后宁波企业开工忙,花式迎接职工返岗 2月13日 浏览量:558473
 - ④宁波地铁建设者连续3个春节没有回家 七旬老人来宁波陪儿子 2月11日 浏览量:547963
 - ⑤春节滕头免门票客流翻倍 免门票可否全面推开?听听代表委员怎么说 2月13日 浏览量:491426
 - ⑥买到过期半个多月的虾仁,消费者索赔2000元 2月15日 浏览量:395788
 - ⑦大黄鱼离开海洋不会自由恋爱了 宁波“鱼保姆”作为它们搭鹊桥催产 2月11日 浏览量:309738
 - ⑧前车大众盲目变道后车宾利遭殃 提醒:春运归途更要注意出行安全 2月12日 浏览量:309656
 - ⑨汽车落水一对母女被困 两名路过的小伙不顾严寒跳入河中救人 2月14日 浏览量:297971
 - ⑩春节期间男子大吃大喝进ICU 血浆似“牛奶” 医生:暴饮暴食有风险 2月13日 浏览量:264890
- 内容来源:现代金报 发布平台:新华社客户端